

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

1
июля
среда
1942 года
№ 74 (1528)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улица
Ленина—58

Вступая во второе полугодие, будем еще самоотверженнее бороться на трудовом фронте. Выдавая сотни тонн продукции сверх плана, поможем Красной Армии выполнить первомайский приказ товарища Сталина.

М. И. КАЛИНИН

Все силы сельской молодежи— на уборку урожая

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу, да, по существу, в центральных районах уже начался сенокос.

Уборка урожая—самая трудоемкая работа в деревне и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах, особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно большей, чем в севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В «Комсомольской правде» от 3 июня помещено письмо трактористок отряда тов. Фоминой и колхозников полеводческой бригады сельхоз-

артели им. Ленина, Ново-Анненского района, Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усиленно рекомендую колхозникам, и в особенности молодежи и ее руководителям, прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любыми прошлыми годами. Результаты будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народ, армия прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с выпавшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать: здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!

НА СТАЛИНСКОЙ ВАХТЕ

Ряд бригад Полевского завода, встав на сталинскую вахту, работают не покладая рук. Так, например, машинисты железнодорожного цеха тт. Шапошников, Упоров и составители тт. Патрушев и Добрынин работали с удвоенной энергией. В одну из смен они затратили на перевозку груза только 2,8 паровозочаса, вместо 5,3 часов по норме.

Многие рабочие завода, например, тт. Кашин Ф. Г., Варламаев Н. И., Ощепков В. К., Глинских И. С. дают от полуторых до двух норм каждый.

Электрики Полевского завода с честью выполнили взятые обязательства. Монтажник-

электрик тов. Баженов с учеником Комаровым, работая на изготовлении рубильников и приводов, выполнили норму на 210 проц.

Электрослесарь тов. Ощепков П. М. июньскую норму выполнил на 178 проц. и тов. Проскуряков—на 172 проц.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование члены артели «Обувь» изо дня в день повышают производительность труда. Рабочие артели тт. Чистяков и Гончев дают больше полуторных норм за смену каждый. Свыше 130 проц. к норме вырабатывают тт. Карabanов, Иванов и Сыков.

Клятва вождю выполняется с честью

Прошло полгода. Коллектив механического цеха, Полевского промкомбината, оглянувшись на пройденный путь, с уверенностью может заявить:

—Работали мы неплохо. По предварительным подсчетам, полугодовой план на 29 июня выполнен на 125 проц.

Характерно отметить, что коллектив этого цеха насчитывает до 75 проц. новичков,—молодежь, пришедшей на производство в дни отечественной войны.

Девушки Кузнецова и Партина, в совершенстве изучив пресс и освоив профессию штамповщиц, стали двухсотницами. Ученик токаря Левковских и токарь Рябчина, соревнуясь между собой дают до двух норм в смену.

Недавно цех получил специальный заказ. Выполнение этого заказа было поручено бригадам тт. Дроздова и Макурина.

Некоторые рабочие, рассматривая модели заказа, недоверчиво говорили:

—Справятся ли эти бригады с такой работой? На станках работает молодежь. Опыта у них нет.

Молодежь разбила эти сомнения. В неделю освоив изготовление частей, эти бригады довели выполнение норм от 107 до 145 проц. в смену.

Образец самоотверженности показал старый кадровый слесарь-пенсия Иван Михайлович Шахмин.

Для выполнения нового заказа цеху потребовалось много мелкого слесарного инструмента и штампов. Эту работу поручили тов. Шахмину.

Опытный, хорошо знающий свое дело слесарь, встал к тиссам. День и ночь он проводил в цехе, любовно отполировывая и шлифуя каждую отдельную вещь. В результате инструмент был изготовлен в сроки бригады Дроздова и Макурина смогли своевременно приступить к работе.

Сегодня, подводя окончательные итоги работы за первое полугодие, коллектив механического цеха может с уверенностью заявить:

—Свою клятву, данную товарищу Сталину, мы выполняем с честью.

Гр.

В июле работать лучше, чем в июне

Сверх плана выдано 460 тонн продукции

Листопрокатчики с честью выполняют свои обязательства

Включившись во Всесоюзное соревнование листопрокатчики Северского завода перестроили свою работу на военный лад.

Развернув соревнование между бригадами, сменами и ведущими профессиями, цех закончил выполнение производственной программы первого полугодия 24 июня.

Первые тонны проката сверх плана выдала смена т. Горюшиной. Коллектив смены в составе: Трубина, Безукладникова, Волковой, Королевой, Рыбниковой, Шахминой, Соколовой и Осиповой, не считаясь со временем, помогая друг другу, обеспечили выполнение и перевыполнение задания до 150 проц. и выше. Июльский план этой сменой выполнен на 106 проц.

По горячему переделу лучших показателей добилась смена тов. Демезова. Вальцовщики: тт. Гирев дал 109 проц., Каменский—101 проц.

В результате, цехом выдано сверх полугодового плана 460 тонн продукции: по оборонному заказу на 16 проц. выше плана и по кровле на 2 проц.

Набирая темпы в оставшиеся дни Сталинской вахты по прокату, особенно с высокой производительностью работали прокатчики. 23 июня они дали продукции 15 проц. сверх плана и 24 июня—20 проц.

Рассказывая товарищу Сталину о своих победах, коллектив листопрокатного цеха приложит все усилия к выполнению годового плана к дню Сталинской конституции с тем, чтобы давать стране ежемесячно сотни тонн проката сверх плана.

Столбов,

нач. цеха Северского завода.

Сэкономили до 700000 рублей

Безупречно выполняя свою клятву, данную товарищу Сталину в новогоднем письме уральцев, рационализаторы Полевского завода еще более развернули свою творческую мысль, чтобы вдвойне усилить помощь фронту.

Только за полгода по заводу поступило 83 рационализаторских предложения. Из них более 60 процентов принято и 31 проц. уже внедрено.

Преобладающее большинство этих предложений направлены на повышение производительности труда, меньшей затраты рабочей силы и увеличения срока службы агрегатов.

Так, например, в цехе, где начальник тов. Замятин до июня на одной из операций при загрузке сырья применялся ручной труд. Начальник смены тов. Пази предложил механизировать этот процесс. Это дало экономию 400 руб. в месяц.

Начальник цеха тов. Замятин, разработав специальное приспособление, предложил изменить операцию заготовки сырья. Внедрение этого предложения дает годовую экономию более 8 тыс. руб.

В общем же экономия средств, полученная от внедрения рационализаторских предложений за первое полугодие составляет по заводу до семисот тысяч рублей.

Горель, инженер БРИЗ'а Полевского завода.

РЕМОНТ ПЕЧИ № 1 ПРОВЕДЕН ХОРОШО

Мартеновская печь № 1 была остановлена на ремонт. Непосредственное руководство ремонтом принял на себя нач. цеха тов. Касимов. Деятельное участие в этой работе принял инженер техотдела т. Бабкин.

При ремонте печи, по указанию гл. инженера т. Ревецова и директора т. Когана были увеличены борова и подвасочные пространства нижних воздушных регенеративных камер.

Весь ремонт печи произведен весьма тщательно.

Исерсон.

Наша страна стала организованнее и сильнее

Прошел год с момента вероломного нападения немецко-фашистских армий на нашу страну. Это был год тяжелых испытаний, из которых наша родина вышла с честью.

В первые месяцы войны гитлеровцы использовали момент внезапности нападения, свое превосходство в технике и проникли на нашу территорию, захватив ряд областей и районов. Красная Армия активно оборонялась. Отходя, она причиняла врагу огромные потери в живой силе и технике. Лучшие фашистские кадровые дивизии нашли могилу в советской земле.

Обескровливая врага, Красная Армия закалялась в боях, приобретала боевой опыт, накапливала силы для перехода в наступление.

И когда наступил момент, Красная Армия перешла от активной обороны к успешному наступлению по всему фронту, освободила от фашистского ига десятки городов, тысячи населенных пунктов. Красная Армия вырвала из рук врага инициативу, лишила его тех преимуществ, которые он имел в начале войны.

Предпринимая свой грабительский поход против СССР, Гитлер и его преступная шайка надеялись с первых же шагов расколоть дружную семью народов Советского Союза, внести разлад в отношения между рабочими и крестьянами и, воспользовавшись этими внутренними неурядицами, нанести сокрушительный и быстрый удар по Красной Армии, заставить советскую власть капитулировать.

Но то, что помогло фашистам одержать ряд легких побед на Западе, потерпело полный провал в нашей стране. Весь наш многонациональный советский народ, как один человек, поднялся на отечественную войну

против врага. Наша страна превратилась в единый и нерушимый боевой лагерь. Еще крепче стала братская дружба народов. Огромный советский тыл охвачен единым стремлением — разгромить врага, очистить наши советские земли от немецко-фашистских захватчиков. Тыл собрал все свои силы на помощь фронту. Рабочие на предприятиях стали работать с удвоенной и утроенной энергией, чтобы дать фронту как можно больше танков, пушек, самолетов, винтовок, пулеметов, минометов, боеприпасов.

От рабочих не отстала и колхозная деревня. Собрать высокий урожай так же важно для конечной победы, как выиграть сражение на поле боя. Это хорошо понимает наше колхозное крестьянство и самоотверженно борется за увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Всесоюзное социалистическое соревнование охватывает не только город, но и деревню. Весь наш народ проявляет чудеса героизма, инициативы, творчества в производстве всего, что нужно для фронта.

Сила Красной Армии непрерывно возрастает вместе с укреплением нашего советского тыла, вместе с подъемом производительности труда на предприятиях, на железнодорожном транспорте, в колхозной деревне.

Товарищ Сталин поставил перед нашим народом ясную и определенную задачу: «... добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев».

Эта возвышенная цель еще больше подняла воодушевление в тылу, боевой дух на фронте. Фронт и тыл едины в своей решимости выполнить задачу, по-

ставленную перед ними нашим вождем и полководцем товарищем Сталиным.

С исключительным единодушием советский народ приветствовал окрепшее боевое сотрудничество СССР с Великобританией и Соединенными Штатами Америки. Эти два великих демократических государства обязались в 1942 г. открыть второй фронт на европейской земле. Это решение еще больше укрепляет силы всех свободолюбивых народов и приближает момент разгрома гитлеризма.

Таким образом общий итог, с которым мы пришли к окончанию первого года войны с германским фашизмом сводится к тому, что «наша страна стала сильнее, чем в начале войны», «Красная Армия стала организованнее и сильнее», наши международные связи «окрепли и выросли в последнее время, как никогда» (Сталин).

Но успокаиваться на этом нельзя. Враг еще силен. У него еще много техники. Гитлер продолжает посылать на смерть новые миллионы своих солдат. Раненый фашистский зверь еще очень опасен и может причинить много бед. Вот почему нам нельзя ослаблять ни на минуту нашей энергии, наших усилий для завоевания победы. Работать и работать, не покладая рук, день и ночь ковать оружие победы на заводах и фабриках, на шахтах и рудниках, на железнодорожном и речном транспорте, в машинно-тракторных станциях и на колхозных полях — такова наша задача.

Отечественная война вступила в ответственный период — родина зовет нас к новым трудовым и боевым подвигам. Так будем же достойны этого великого момента, оправдаем доверие товарища Сталина — вождя и полководца, твердо и уверенно ведущего нас к победе!

Письмо с фронта

Задание выполнено

Наш батальон бежал по следам гитлеровцев. Пробегая мимо обгорелых хат в едком дыму. Увидев нас, немцы не бросились в атаку, как мы ожидали, а начали удирать, бросая оружие, машины, патроны, мины, снаряды.

Нашему взводу было приказано пробраться северной стороной деревни наперерез противнику. Обливаясь потом, мы пошли на выполнение задания.

Стало тяжело двигаться. На себе мы несли пулеметы и большой запас патронов и гранат разных марок.

Я, командир взвода младший лейтенант Казачков и еще 3 бойцов первые выбежали наперерез противнику, приняв на себя град пуль вражеских автоматчиков.

— Держись ребята! Скричал командир и затих.

Командир взвода убит. На его место становлюсь я и даю команду:

— За смерть командира, за мной в атаку!...

Как один поднялись бойцы. Штыковым ударом враг был

опрокинут. Сотня гитлеровцев нашли себе могилу.

Спасаем от огня деревню, вытаскиваем измученных детей и женщин.

Люди, побывавшие под ярмом гитлеровцев, плакали от радости и горя. Из 130 дворов этой деревни гитлеровские мерзавцы сожгли 80.

Сколько было у освобожденных жителей радости. Они делились с бойцами всем: кипятили воду, поили чаем, плакали, целовались.

Иван Пастухов.

Из редакционной почты

Скот топчет огороды рабочих

VIII сессия Свердловского Областного Совета депутатов трудящихся вынесла решение о тщательном уходе за посевами и образцовой подготовке к уборке урожая. Это в одинаковой степени относится и к коллективным и индивидуальным огородам рабочих и служащих.

Однако, завком металлургов Северского завода (пред. т. По-

дальянов) плохо выполняет это решение. Засеянные огороды у кладбища не огорожены и оставлены без охраны.

Несмотря на ряд заявлений огородников о необходимости помочь им сделать изгородь, Подальянов отделяется глубокомысленным молчанием. В результате, затраченный рабочий труд пропадает. Посевы

топчет скот. Козы и овцы нашли себе лакомую пищу — капустную рассаду. Имеются случаи и выкапывания картошки (участок — Мищенко И. П.).

Корень зла здесь кроется в том, что индивидуальный огород т. Подальянова находится на другом участке, который и огорожен и имеют сторожа.

Работница.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ИЮНЯ

В течение 29 июня на Курском направлении наши войска с успехом отбивали крупные танковые атаки немецко-фашистских войск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многочисленные атаки превосходящих сил противника. Противник ввел в бой новые резервы и ему, ценой больших потерь удалось несколько продвинуться вперед. Бой носит исключительно ожесточенный характер. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 28 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь трех артиллерийских орудий, разбито 2 прожектора, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Немецко-фашистское командование, стремясь сломить героическое сопротивление бойцов Севастополя, вводит в бой большое количество танков и самолетов. Мужественные защитники города отбивают танковые и воздушные атаки противника и наносят ему огромный урон. Младший лейтенант Дудник из противотанкового ружья уничтожил три немецких танка. Старший политрук Крыжановский, вместе с 12 бойцами, попал в окружение танков противника. Отважные бойцы, вступив в неравный бой, подбили 3 танка противника и без потерь пробившись к своей части. Зенитчики части, где командиром тов. Хлебников, в течение двух недель сбили 4 немецких самолета.

Краснофлотцы Молшелидзе, Смамыня, Морозов и Могильченко огнем пехотного оружия сбили немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

На одном из участков Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеровцы бросили значительную группу танков. Гвардейцы — танкисты, под командованием тов. Кричмана, смелым контрманевром нанесли противнику внезапный удар и уничтожили 10 немецких танков. Остальные танки противника, беспорядочно отстреливаясь, быстро скрылись. Следовавшая за танками немецкая пехота была атакована бойцами мотострелковой части, под командованием тов. Гавкина. В результате боя противник отступил, оставив на поле боя свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Артиллеристы тт. Кочубыков, Лавров, Васильев и Глазырин за последние дни разрушили 18 ДОТ'ов и блиндажей, уничтожили 5 пулеметов, миномет и свыше 70 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские оккупанты пытались окружить и уничтожить один из отрядов брянских партизан. В течение нескольких дней партизаны отступили, изматывая гитлеровцев и нанося им чувствительные потери. Выбрав выгодный рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа орловских партизан, под руководством тов. Б. пустила под откос железнодорожный состав противника. Уничтожено 30 грузовых автомашин, вагон со снарядами, 2 автоцистерны с горючим и 150 солдат и офицеров.

Немецки ефрейтор Адольф Янег недавно писал ефрейтору Альфреду Штерцик: «...Нашей роте судьба нанесла тяжкие удары. Нас подвели к фронту по железной дороге и сразу бросили в бой. В первом же бою мы потеряли командира роты и других офицеров. Оставшиеся в живых 35 солдат были влиты в другую роту, которую на днях также крепко потрепали русские».

Пленный обер-ефрейтор 312 полка, 206 немецкой пехотной дивизии Вольганг Фишер сообщил: «Немецкие солдаты силой отбирают у населения оккупированных районов продукты питания и разные ценные вещи. Все это делается не только безнаказанно, но и поощряется командованием. В деревне Мешково солдаты выгнали из домов всех жителей, даже женщин и детей, а затем начали грабить имущество. Они забрали всю одежду, посуду, продовольствие. Все, что не могли унести с собой, поломали».

Недавно в расположении нашего полка в присутствии солдат казнили одного партизана. Перед казнью он заявил офицеру: «Никогда вам не справиться с партизанами. Нас ведь очень много. Вот вы расстреляете меня, а на мое место встанут десятки новых бойцов». Эта речь партизана произвела на солдат очень сильное впечатление. Несколько дней в полку только о нем и говорили».

Немецкие оккупанты проводят массовые аресты среди интеллигенции Чехословакии. Гитлеровцы бросают в тюрьмы и концлагери ученых и профессоров, врачей, учителей. Гестапо устраивает массовые облавы на студентов. Однако этот террор гитлеровцев вызвал лишь более активное сопротивление оккупантам со стороны всех патриотов Чехословакии.

Ответственный редактор О. И. ЗАСЫПКИНА.